Tietorakenteet ja algoritmit / Tentti 2016-10-31

HUOM! Tentissa saa kdyttdd apuna tavallista ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. a) Eraan algoritmin suoritusaikaa esittaa lauseke T(n) = 2n® — 6n + 5, missd n kuvaa syGtteen
kokoa. Osoita mairaamalld sopivat vakiot ¢;, ¢; € Ry ja ng € N, etta T(n) = An). Osoita
taman lisaksi vield, ettd T(n) = &n?). (3 pistettd)

b) Ratkaise rekursioyhtélé T(n) = T(n—1) + 3n— 11, kun tiedetdan, etta T{0) = 22. (3 pistettd)

2. a) Selvita, mikd on tiukin mahdollinen pahimman tapauksen asymptoottinen aikavaativuus
seuraaville tehtiville. Perustele vastauksesi riittavan hyvin (pelkka vastaus ilman selkeitd
perusteluja antaa nolla pistettd vaikka se olisikin oikea). Jokainen kohdista on 1 pisteen

arvoinen.

i) Yksittdisen kokonaisluvun x etsiminen ei-vdhenevaan suuruusjarjestykseen lajitellusta
kokonaislukuvektorista A[1..n] (n > 0) olettaen, ettd koko vektori on taytettyna eika siten

sisalld yhtdan tyhjia paikkoja.

ii) Toiseksi pienimmdn alkion etsiminen kokonaislukuvektorista A[1..n] olettaen, ettd vektori
on kokonaan tiytetty ja noudattaa maksimikekojdrjestystd. Lisdksi tiedetdan, etta n > 2.

iii) Arvon 54 kaikkien esiintymien korvaaminen nollilla kokonaislukutaulukossa A, joka on
2-ulotteinen sisdltden n (n > 0) rivid ja saraketta. Lisdksi tiedetddn, ettd taulukko voi olla
jarjestdméatén ja ettd siind ei ole tyhjid soluja.

iv) Kokonaislukuvektorin A[1..n] lajitteleminen ei-vdhenevaan suuruusjarjestykseen kdyttden

limityslajittelua. Nytkin oletetaan, ettd vektorin kaikki paikat ovat kaytdssa ja n > 0.

b) Esitd jokin algoritmi, joka saa syotteekseen n (n > 0) alkiota ja toimii vakioajassa €X1).
(2 pistettd)

3. Esita, miten sybtteen A = 3, 25, 8, 17, 33, 11, 4, 20 lajittelu alkutilanteesta ei-vahenevaan
suuruusjérjestykseen etenee kayttamalla menetelmana

a) lisdyslajittelua (3 pistetta)

b) kekolajittelua. (3 pistettd)

4. Tarkastele lineaarisessa ajassa tapahtuvaa lgjittelua. Selvitd vastauksessasi, millaisin
edellytyksin tdma on mahdollista ja esittele menetelmia, joita tdhdn tavoitteeseen
padsemiseksi voitaisiin kdyttaa vaadittujen reunaehtojen tayttyessa. (6 pistettd)

5. Hajautustaulut ja niiden eri toteuttamistavat. Tarkastele vastauksessasi vaihtoehtoisia tapoja
hajautustaulujen toteuttamiseksi sekd osoitetormaysten hallintaa varten. Puntaroi eri
tekniikoiden etuja ja puutteita. (6 pistetta)




